



中心城区白河北岸分区夜间巧妙开展雨水管网改造

解民生难题 保城市安全



施工人员进行修复作业

本报讯(全媒体记者 赵洋)为全面提升中心城区城市排水功能,预防汛期重点路段积水,保障市民出行安全,南阳公用事业投资发展集团于近期启动中心城区白河北岸分区3个雨水管网改造工程。2月19日晚,记者在八一路看到,施工方通过科学规划夜间施工、创新技术应用及多部门协调,实现城市交通与民生工程“双统筹”。

为达到“便民不扰民、施工保畅通”,施工方针对文化路、八一路等学校密集、人流车流量大的重点路段,将核心施工时段调整为每日20:00至次日6:00,有效避开学生上下学及早晚交通高峰,既保障学生安全,又缓解道路拥堵压力。工程采用光固化非开挖修复技术,通过紫外光快速固化树脂材料修复管道,具有施工周期短(单段修复仅需3至4小时)、噪声低、无需大面积破路等优势,最大程度减少对居民生活及周边环境的影响。同时,该集团积极与市城管、交管部

门协调沟通,施工期间动态实施临时交通管制,设置警示标识、绕行提示及夜间照明设施,并安排专人疏导交通,确保施工路段安全有序。

为确保工程质量,该集团构建“三级监管体系”,由业主代表、施工方、监理单位联合驻场,对材料强度、管道密封性等关键指标全程跟踪检测,确保雨水管网改造工程“零缺陷”。同时,保持24小时服务热线畅通,确保工程进度透明,及时回应市民关切。工程完工后,白河北岸分区排水能力将提升40%,预计解决文化路中段、八一路交叉口等5处历史积水顽疾,惠及周边3万余户居民。③7



我市今年将加大民生领域执法力度

让群众“敢消费、愿消费”

本报讯(记者 李金玺)实施食品安全全链条监管,强化药品网络销售风险防控,开展“放心消费承诺”活动,推行异地无理由退货……2月19日,记者从全市市场监管工作会议上获悉,2025年,全市将着力规范市场秩序,加大民生领域执法力度、着力营造放心消费环境,让群众“敢消费、愿消费”。

2024年,全市未发生重大食品、药品、特种设备及重点工业产品安全事件,食品安全考核连续两年获评省级A等次,质量工作考核稳居全省第一方阵。开展食品安全“清零”行动、药品安全巩固提升行动、特种设备治本攻坚3年行动,累计抽检食品3万余批次,排查工业产品隐患200余项,筑牢民生安全屏障。

在全省首创“电子印章自助签章”改革,企业开办实现“24小时自助服务”,全市经营主体存量突破105万户,居全省第二。9家企业获评“美豫名品”,参与制定国际标准

6项,建成全省首个艾草产业质量基础设施“一站式”服务平台,南阳入选国家碳足迹标识认证试点。

2025年,全市市场监管部门将继续深化改革优环境,并守护安全保民生:实施食品安全全链条监管,强化药品网络销售风险防控,深化特种设备隐患治理,守牢“三品一特”安全底线。开展“放心消费承诺”活动,推行异地无理由退货,严厉打击假冒伪劣,让消费者“敢消费、愿消费”。

此外,不断为南阳打造质量强市增添动能,培育“美豫名品”和省长质量奖企业,推进标准南阳建设,打造专利密集型产业,助力新质生产力发展。强化反垄断执法,整治民生领域乱收费,严打网络不正当竞争,维护统一大市场秩序。建设智慧监管平台,推行信用风险分类管理,以“数字+监管”提升精准执法水平。③7



宛城区疾控中心

全力做好健康体检服务

本报讯(记者 王锐)2月20日一大早,记者在宛城区疾控中心体检大厅看到,前来参加健康体检的企业职工络绎不绝,大家有序排队,接受DR胸片、彩超、肺功能、纯音测听、心电图等项目检查。

为满足不同企业职工的健康体检需求,该中心提供了多种体检套餐供选择。这些套餐涵盖了基础体检、入职体检、在职体检、亚健康人群体检、慢性病预防筛查体检等。为做好健康管理工作,该中心还为参加体检的企业职工建立了完整的个人健康档案。档案由专业的医师团队进行管理和维护,并根据企业职工的健康状况开展定期随访和健康指导服务。该中心配备了多台精密设备,能够为市民提供精准的早期传染性疾病、慢性病等多项筛查及疾病管理服务。

据了解,该中心将提升设备与技术水平、优化体检服务流程、加强健康管理及随访、提升服务质量、拓展体检服务范围、加强职业病健康科普宣传,为企业职工提供更加专业、全面、优质、便捷的健康体检服务。③7

培训机构“停摆” 剩余课时费应追回

本报讯(记者 张玲)孩子培训班课程还没上完,培训机构就“停摆”,未使用课程的课时费还能追回吗?昨日,记者从宛城区人民法院获悉,该院就受理了这样一起案件,依法判决培训机构退还未授课费用2800元。

小浩(化名)自2022年起在某培训机构处学习架子鼓,该机构的经营者为王某。2024年3月,小浩家长在续交一年的课时费用3600元时,王某赠送小浩架子鼓一套,双方口头约定一周4节课,每节课75元,具体上课时间由双方协商。本次续交课时费后,小浩在王某指定的教学地点上课5次。后因王某个人原因无法线下授课,与小浩家长协商后改为将小浩的练习视频发送至王某处,王某通过微信点评,以该方式授课6次。后因王某无法再继续授课,小浩家长与王某就退款事宜协商未果,小浩家长将该培训机构诉至法院,要求退还课时费3225元。

法院审理认为,小浩与王某之间已成立教育培训合同关系,小浩父母已预交一年课时费用,王某未能按照双方约定教授全部课程,小浩父母要求退还部分培训费,不违反相关法律规定,综合各项因素考虑,王某应当退还小浩的培训费为2800元。

法官说法:本案中,培训机构在预先收取培训服务费后,未能依约教授全部课程,其行为违反诚实信用原则,构成合同违约,作为消费者有权解除合同,要求培训机构退还剩余服务费。③7

